

本报讯(记者杨静雅 实习生洪洁琼)昨天,2013年度“最美宁波人”评选委员会评出了21名2013年度“最美宁波人”提名人物。从今天开始至3月5日,广大市民可以为自己心目中的“最美宁波人”投上一票,组委会将根据市民投票和专家意见,评选出11名2013年度“最美宁波人”。

2013年度“最美宁波人”评选活动是去年12月23日启动的,由宁波市委宣传部主办,宁波日报报业集团、宁波广电集团协办,宁波晚报、宁波电视台社会生活频道、中国宁波网承办。

市民有两种投票方式,一是剪下选票,寄往活动组委会(地址是:宁波市海曙区灵桥路768号610室);二是登录活动官方网站(http://zmnbr.cnnb.com.cn)进行投票。

据悉,本次活动启动后,各县(市)区委宣传部、各所属单位和广大市民纷纷向组委会推荐候选人,共推荐了146名候选人。评选委员会聘请的20余名评委以无记名投票的方式从中评选出了21名提名人物(名单附后)。

这些提名人物中,有连续15年匿名捐款上千万元的“顺其自然”,有在抗击台风“菲特”中各地涌现出的英雄群体,有徒手接住坠楼小姑娘的8位“最美快递员”,有勇斗歹徒的好警察段晓鹏,有已经逝去却将宝贵精神财富留下的老干部颜志定、好民警徐祥青、优秀志愿者朱治平,有不离不弃照顾病弱妻子30多年的好丈夫余训华……

据组委会介绍,本次评选“最美宁波人”,有三个特点:一是特别注重人物的“年度”特征,即人物在2013年度事迹突出或被新闻媒体重点宣传过;二是特别注重人物事迹的“感动”,体现平凡人物的伟大;三是特别突出人物的代表性,人物尽可能覆盖各行各业,各个年龄段。

据了解,从今天起至3月5日是群众投票评选阶段。经群众投票以及专家评定后,最终将产生2013年度“最美宁波人”。3月中旬,主办单位将举行颁奖典礼,对他们进行表彰。

21名提名人物名单

(排名按拼音为序)

陈绍雷 陈霞娜 段晓鹏 付川章、颜佩锦
胡耀华 黄莲芸 宁波抗击“菲特”台风先进群体
“顺其自然” 沈功锵 汪 颖 王光明
王 震 沃海芳 吴革新 徐祥青 颜志定
余训华 俞 毅 郑福龙 朱治平 最美快递员

21名提名人物事迹

(排名按拼音为序)

01号 陈绍雷

陈绍雷,1960年出生,1978年入伍,1983年复员,2001年创办个体企业。他服过役,做过工人,还自办企业。他多灾多难,车祸之后恶疾缠身,10年经历4次大手术。他坚强乐观,办企业、做慈善,募集善款,鼓励癌症患者科学、集体抗癌。他乐善好施,资助3个贫困学生,重病期间也不回村。

作为村支书和社区业委会主任,大事、小事、繁琐事他都要操劳,作为企业老总,他又脱不开经营管理,但作为康复协会的会长,对协会的发展、对病友关心更是他的职责。一直来,他在忙碌中度过每一天,在奉献中实践着“生命不息、爱心不止”的诺言。

02号 陈霞娜

陈霞娜是公交819路的司机,在多年来的行车过程中,细心的陈霞娜发现,对待不同年龄段的乘客要有不同的服务方法。2008年,她提出了“五心服务法”:对待老年乘客要细心;对待外地乘客要耐心;对待少年学生要爱护关心;对待特殊乘客照顾要善心;对待同事相助要热心。2011年,她又推出了五心服务卡。

为了给乘客提供更好、更舒适的车厢环境,陈霞娜每天提早到单位,打扫好车厢卫生,整理好车窗窗帘。不管是车厢里还是车厢外,陈霞娜都像是一个太阳,温暖着他人。乘客表扬她是“我们老年乘客的贴心因!”陈霞娜用真诚的服务态度、严谨的工作作风、和蔼可亲的笑容赢得了沿线乘客的一致好评。

03号 段晓鹏

2013年9月9日凌晨4时许,有群众报警,蓝天路与环城西路路口一吸毒致幻男子持刀伤害一女子,女子被成功解救,但持刀男子情绪失控,持刀抵抗,使处置工作陷入僵局。接到指令后,当值的巡特警大队民警段晓鹏率4名协警火速赶赴现场增援。为避免无辜群众受到伤害,段晓鹏第一个冲向歹徒并成功抓住了他手中的匕首,不料歹徒因吸食毒品后异常兴奋,手中的匕首直接刺中段晓鹏的胸口。段晓鹏心包积血、心脏破裂,裂口处血流不止,生命危在旦夕。后经长达5个小时的全力抢救之后,终于化险为夷。术后,段晓鹏曾两次清醒,每次醒来都惦记着:“案犯抓住了吗?”目前,段晓鹏第一阶段治疗结束,已返回湖北老家进行休养。

04号 付川章、颜佩锦

2014年1月13日下午1时多,江北区育才路上一烟杂店店主看店时遭遇一年轻人抢钱,店主拼命呼喊“有人抢东西啦!”两个素不相识的小伙子听见了,立刻朝着抢钱者追了上去。经过奋力追赶,终于把人抓住了,然而这时对方的4个同伙冲上来打他们。两个小伙子没有被吓倒,赤手空拳跟他们搏斗。搏斗中,两个小伙子的下巴、手臂等多处不同程度受伤,一人还扭伤了右脚。

事后得知,这两个见义勇为的小伙子均为“80后”,一个是安徽人付川章,在宁波江北育才路282号捷成汽车装潢店工作,另一个是广东人颜佩锦,事发时他正在洗车店洗车。谈及此事,两人表示:“如果大家都能站出来,坏人也就不敢了。”

05号 胡耀华

胡耀华现任镇海港埠分公司流动机械修理班班长。二十多年来,他以一颗拳拳爱岗之心,以娴熟精湛的技术,以优质热忱的服务,在平凡的岗位上作出了突出的成绩,从一名高中毕业的普通修理工,成长为连机械专业领域权威也刮目相看的技术专家、岗位创新能手,宁波港30多年来最年轻的高级技师。2000年以来,胡耀华和他的班组通过技术创新,为企业节约经费累计910多万元。他先后获得全国劳动模范、全国技术能手、浙江省首席技师等荣誉称号,以他名字命名的“胡耀华工作室”也获得“国家级技能大师工作室”称号。

2013年度“最美宁波人”提名人物已评出

谁最美?谁最让你感动? 两种方式,等你来投票

06号 黄莲芸

黄莲芸和王信达是福明街道七里垫村的村民,作为邻居,黄莲芸一直照顾双目失明的王信达,一照顾就是20多年。早上去买菜,黄莲芸不忘帮王老伯捎上一些;每到周末,她上门打扫卫生,给他读报纸。老人需要什么,她就送去;老人病了,她求医问药;老人一年四季的衣裤全由黄莲芸操心,就连老人的工资卡也由她负责保管、记账、存取……20多年过去了,黄莲芸早已把王信达当作家人,而王信达也把她当作亲女儿看待。

王信达老人多次当着社区工作人员的面,要把价值百万元的房产和17万元存折都留给黄莲芸。老人离世后,黄莲芸一手操办了老人的身后事,将老人身前留下的17万元全部用在购买墓地、办丧事和丧葬管理费上。她也没有收老人的房产,把它留给了老人的亲戚。

07号 宁波抗击“菲特”台风先进群体

2013年10月5日至9日,“菲特”、“丹娜丝”双台风和强冷空气、大潮汛共同引发的特大洪涝灾害侵袭宁波市。宁波瞬间变成了水泽之国。在危急关头,宁波的基层干部、党员、群众、部队子弟兵纷纷站了出来,有钱出钱,有力出力,在这个凝心聚力、转移被困群众、运送救援物资。他们风雨同舟,守望相助。

在“菲特”台风抢险救灾过程中,涌现出众多彰显正能量的英雄,发生了许多感人故事,他们的身影,是抗台中的最美。他们的事迹,彰显了宁波的大爱。

08号 顺其自然

1999年,宁波发起首次“慈善一日捐”活动,一位署名“顺其自然”的市民寄给市慈善总会5万元善款。从此,“顺其自然”开始了一连串、没有中断的善举。他(她)都会在每年11月底或12月初,向宁波市慈善总会汇来一笔爱心款,15年总共向市慈善总会捐款602万元。加上他(她)直接向省内外灾区捐款,以及向个人捐款,不完全统计也有400多万元,累计捐款总额有1000多万元。

至今,宁波市民也不知道“顺其自然”姓啥名谁,其已成为宁波爱心的代名词,是宁波这座爱心城市的标识。在“顺其自然”的影响下,匿名捐款成为宁波市奉献爱心的一种风尚,形成了一个特殊的“爱心群体”,获得第三届全国“十大社会公益之星”集体奖。

09号 沈功锵

从1976年卫校毕业至今,沈功锵在海拔800多米的杖锡卫生院一干就是38年。38年来,他出诊骑坏了4辆自行车,更换了2辆摩托车。担任院长17年来,他和妻子始终住在卫生院一间20多平方米的宿舍里。行医30多年来,他退还给患者的礼物不计其数。不仅如此,他还经常为病人垫付药费,帮病人抬担架,把自家的被子给病人使用。

2006年,他因病住院,考虑到卫生院里人手不够,一个星期后就放弃治疗出院。几个月时间里,他的足迹踏遍了每个村庄,为超过七成的村民建立了健康档案。正是他的这种无私奉献的精神,使山里的百姓记住了他,离不开他。

010号 汪顺

汪顺是一名国家游泳队队员。在2010年广州亚运会上,初登国际大赛舞台的汪顺一鸣惊人,当时只有16岁的他为中国队获得一枚宝贵的200米个人混合泳银牌。2011年代表中国队参加第14届国际泳联世界锦标赛男子4×200米自由泳接力,荣获铜牌。在2011年城运会上代表宁波参加比赛,汪顺勇夺四枚金牌,为宁波争得荣誉。2012年参加了伦敦奥运会。在2013年沈阳全运会上,汪顺以近乎完美的表现为浙江队夺得五金。

全运会结束后,汪顺利用业余时间回到家乡奉化,宣传母亲河活动,慰问贫困学校的学生并捐赠衣物献爱心。他的言行得到社会的认可,被评为2013年宁波市体育志愿服务者形象大使。

011号 王光明

王光明是宁波市生化处理厂厂长,这是市容环卫行业中一个非常艰苦的工作。虽然是一厂之长,但是工作中他永远抢在职工的前面,被同事们称为“掏粪厂长”。他还将我市粪便处理技术提升到了一个新的高度:正常情况下3个人能完成300吨/天的粪便处理。全国各地的同行也纷纷前来“取经”。

王光明爱岗敬业、无私奉献,用自己辛勤的汗水、过硬的技术和丰富的实践经验,坚守自己的本职岗位,在默默地奉献自己和服务人民的人生旅途中诠释着一个共产党员和“新时代时传”的情怀。2013年荣获“全国五一劳模奖章”。

012号 王震

2013年7月23日上午8时26分,宁海县一辆满载乘客的128路公交车,以正常车速行经桃源街道科技大道十字路口时,遭遇“飞来横祸”。一辆翻斗车突然撞上来,48岁的公交车司机王震被撞飞至上客门台阶上,而其他乘客也被冲击力撞到四处的扶手上。

千钧一发之际,倒在前门边上的王震恢复了意识,他没有丝毫停顿,忍着剧痛,爬回驾驶室。脱档刹车将车停稳,并拉上了手刹,这一连续动作,王震仅仅用了8秒时间,而这8秒也拯救了整整一车人的生命。

013号 沃海芳

沃海芳有一个特殊的儿子,叫徐立鸿,今年17岁,是一名智力三级残疾的自闭症孩子。在儿子6岁时,她毅然辞去待遇丰厚的工作,带着儿子走上艰难的康复培训之路。陪读、康复,她毫无怨言。两年前,沃海芳发现儿子对音乐很敏感,就带着他四处寻找老师培训参赛,去年6月,儿子获得了第八届中国青少年艺术节民乐葫芦丝全国金奖。

去年,沃海芳又带着儿子登上了浙江卫视中国梦想秀的舞台,她希望在宁波开一所专让自闭症和特殊孩子学习音乐的培训中心,让这些特殊的孩子免费学习音乐,帮助更多的自闭症儿童和家庭走出孤独,找到自信。

014号 吴革新(已逝)

他是公认的宁波交警事故处理专家,他是全市交管工作

的幕后功臣。实践“立警为公,执法为民”庄严承诺,为群众创造平安的出行环境,他奉献了毕生的智慧和汗水。吴革新的生命定格在2013年7月19日。那天早晨,41岁的他在警街培训中,突然倒地,再也没有醒过来。

从进入这个岗位开始,吴革新就随身携带一本小本子,把自己在学习中、工作中碰到的问题、疑惑一一记录下来。在实践中,他同样爱钻研,为了查找一个痕迹,他常常往汽车底下钻就是一两个小时。20年的努力,吴革新成为行家里手。在全省首届公安交警系统苦练基本功大比武中,他荣获交通事故处理岗位第一名。

015号 徐祥青(已逝)

徐祥青是象山县公安局后勤科一名普通民警。他28年如一日照顾大徐镇大徐村里众多老人,当地群众亲切地称他为“大徐村的好儿子”。

28年来,几乎每个周末、节日,他都会赶到大徐村看望老人们。他熟悉许多老人家里的情况,给他们带去吃的、喝的,还打扫卫生,和老人拉家常。他找各种各样的“理由”资助村里的贫困老人,为的就是让老人们拿得安心。去年底,徐祥青走上《中国梦想秀》的舞台,讲述了给大徐村的孤寡老人们建造一个老年食堂的梦想,他的善举善心最终感动了全场266位梦想观察员,公益捐助团为他现场圆梦。

今年春节期间,徐祥青因病逝世,象山两千余名干部群众冒着雨雪含泪送别。

016号 颜志定(已逝)

2013年5月2日,宁波市委组织部原副部长、86岁的颜志定因病辞世。他的离去,引发了宁波各级干部的集体追思。他忠实践行着一辈子对党忠诚、一辈子为民服务、一辈子清廉廉洁。有老同事这样评价他,“人格接近完美,是我们为官、为人的榜样”。务实、为民、清廉,他成为宁波市在党的群众路线教育实践活动中推出的第一个典型人物。

在生命的最后时刻,他再三叮嘱家人:再交三个月的党费;丧事从简,不开追悼会,不给同志和亲友添麻烦。尽管家属保密,人们还是从四面八方赶来送他最后一程。有颜志定生前的老领导、老同事、老部下,更多的,是他帮助过的普通老百姓。

017号 余训华

余训华今年56岁,是高桥镇岐湖村村民。30多年前,妻子余亚飞因产后并发症导致残疾。面对妻子的绝望,不太会说话的余训华只有抱紧她,安慰她:“不要怕,有我在,我是你的腿。”寥寥数字,却一诺千金。手术一个月后,余训华就开始每天背她上下楼活动。余训华对妻子说:“没有腿,有我。你听我的,我背着你一起上班。”

10年前,因为采石场发生事故,余训华的一条腿也被打上了钢钉。即便如此,他还是坚守承诺。当自己能上班了,他还是天天背妻子一起上班。“责任”二字是这个男人的初衷,但后来衍生出的温情和牵挂,慢慢地变成了一个旁人觉得难以做到的爱情传奇。

018号 俞毅

参加工作以来,宁波外事学校校长俞毅坚守理想信念,把党的教育事业和公共利益放在第一位。在职教道路上,他敢于勇挑重担,不断探索创新,始终秉承“品质职教”教育理念,满足了学生的多样化成长需要,并使宁波外事学校成为全国唯一一家拥有七种外语教学能力的中职学校。在发展方向上,他注重高职人才培养模式,率先启动中高职贯通教育,引进五年一贯制中外合作教育机构——TAFE学院,为职业教育发展提供了新的方向。

019号 郑福龙

2009年,32岁的横街镇中心小学数学教研组组长郑福

龙得知山村学校爱中小学由于教师年龄老化而影响了学校教育质量的消息后,主动请缨,成为爱中小学最年轻的教师。他一做就是好几年,并成了该校不可或缺“多面手”。他一肩挑起了老教师“吃不消”的工作:出纳、人事、修理工……上班路途遥远,他就每天准时准点地为三名同事提供上下班“顺风车”;冬天山路积雪,交通不便,他就主动把学生安全送回家,“顺风车”就这样温暖了爱中的山道,以及山区的孩子和家长。几年来,为了山里的孩子,他忍痛把儿子送进了全托幼儿园,错过了儿子的许多“第一次”。他对孩子们郑重承诺:只要需要,他就会在爱中小学一直教下去。

020号 朱治平(已逝)

老家在安徽的朱治平在北仑经营着一家简陋的早餐店。热心公益的他是宁波市北仑区志愿者协会的一名普通志愿者。来到北仑创业十年,他做志愿者做了7年,7年间他累计志愿服务时间达2000小时;在无偿献血中,献血总量超过15000毫升,获得无偿献血国家金奖。2013年被评为“市优秀外来人员”荣誉称号。

1月25日凌晨,朱治平在安徽老家突发心肌梗死,仓促离世,年仅32岁。离世前,他仍在推广“阳光早餐”志愿活动。他在QQ空间上更新的最后一条消息,是推广“阳光早餐贵州助学”志愿活动。

021号 最美快递员

2013年6月20日上午11时许,宁海县桃源街道隔水洋村一幢5层楼房,一名小女孩双腿朝外坐在五楼的窗台上哭泣。对面正是宁海顺丰快递的办公室,8名快递员听到动静后跑出来,不约而同伸出手托住坠楼的小女孩。女孩落进由其中5双臂膀形成的梯级缓冲带,安然无恙。

快递公司的两个高清摄像头“无意中”拍下了这惊心动魄的43秒救人画面。一时间,这段视频成为全国热点。这一“中国托举”,闪耀的是人性的光辉,展现的是道德的骄傲,他们举起了一个生命,也举起了当代13亿中国人的道德风范,举起了5000年文明积淀而成的中华民族传统美德。

2013年度“最美宁波人”选票

01号 陈绍雷()	02号 陈霞娜()
03号 段晓鹏()	04号 付川章、颜佩锦()
05号 胡耀华()	06号 黄莲芸()
07号 宁波抗击“菲特”台风先进群体()	
08号 顺其自然()	09号 沈功锵()
010号 汪 顺()	011号 王光明()
012号 王 震()	013号 沃海芳()
014号 吴革新()	015号 徐祥青()
016号 颜志定()	017号 余训华()
018号 俞 毅()	019号 郑福龙()
020号 朱治平()	021号 最美快递员()

投票须知

- 1、请评选出您心目中的11名“最美宁波人”,在()里打“√”,多选为无效票。
- 2、选票请寄往2013年度“最美宁波人”组委会办公室,地址为:宁波市海曙区灵桥路768号610室,邮编:315000,信封正面请注明“最美宁波人”字样。
- 3、投票截止日期为2014年3月5日,以邮戳为准。



周周有金喜 亨通马年运

3月31日前,建设银行每周推出特惠黄金产品,震撼价面市,欢迎选购!

马年新品热销款:

- 马上亨通 20g/30g/50g/100g
- 幸福平安10g
- 慈爱之心(正反两面) 6g/12g

本周五特惠产品:

- 百福号 50g/100g/200g/500g
- 百福蛇 100g/200g/500g

三生同福组合9gx2 五马贺岁(正反两面)组合30gx5

中国建设银行 China Construction Bank 宁波市分行